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a népszövetségi megbízott jelentése
szerint Magyarország gazdasági hely­
zete három hó alatt tovább romlott

Kétharmad évi deficit 160 millió pengő — Revideálni 
kell a költségvetést -- Erélyes eljárás kell a fizetni 
nem akaró adóhátralékosok ellen — Könnyíteni kell 
a helyi közigazgatás által az adózókra rótt terheket

Budapest, okt, 28. Royal Tyler 
népszövetségi megbízott elkészítette je­
lentését Magyarország pénzügyi helyze­
téről.

Az 1932. év III. negyedéről a jelentés 
megállapítja, hogy

az elmúlt 3 hónapban Magyaror- 
tzág gazdasági helyzete tovább 

romloU,
különösen mióta Ausztriával junius 30. 
éta nem volt kereskedelmi szerződés és 
a búzatermés erősen szenvedett a rozsda 
következtében. Az utóbbi veszteséget né­
mileg kiegyenlítette a kedvező rozs-, 
árpa- és tengeritermés. Ezeket a termé­
nyeket azonban nem olyan könnyű jó 
külföldi valutáért értékesíteni.

A mezőgazdasági árak tovább es­
tek, egyes fontos iparcikkek árai 
azonban magasabbak, mint 2 évvel 

ezelőtt voltak.

A magyar árak színvonala nem esett oly 
mértékben, mint a többi ország árindexe.

tlgy a városi, mint a vidéki népes­
ség vásárlóképessége csökkent.

Az 1932. kétharmad évi

összes állami deficit 160 millió 
pengő volt.

Ennek kb. fele esik közigazgatási 
deficitre,

amely hiány majdnem teljesen az 1931 
októberi program elfogadása előtt gyü- 
iemlett fel. A Julius 1-ével kezdődő költ­
ségvetési év eddigi eredményei arra mu­
tatnak, hogy

a költségvetést revideálni kell és 
különböző Intézkedéseket kell ten­
ni az egyensúly helyreállítására, az 

infláció elkerülése érdekében.
Utal a jelentés a kormányváltozásra és 
"lemeli, hogy az uj kormány kijelentette, 
i0gy legfontosabb feladatának tartja a 
pénzügyi egyensúly biztosítását. A pro- 
áiam további jelentékenyebb pontjai kö- 
‘ű. még a következőket említi meg: A 
dohanyjövedék átalakítása kereskedelmi 
jellegű állami üzemmé,

erélyes eljárás a fizetni tudó, de 
nem akaró adóalanyok ellen.

A külföldi hitelezőkkel való tárgyalások

siettetése és elismerése annak, hogy je­
lenleg nem tanácsos a mezőgazdasági 
adósságok végleges megoldását megkísé­
relni. A költségvetési egyensúly helyre­
állítása után következő fontos feladat a 
mezőgazdasági adósok bizonyos osztá­
lyainak megvédése az árverések ellen. Ha 
az eh ez hasonló intézkedések kiterjesz­
tetnek, annak eredménye csak az lehet,

hogy a mezőgazdaság általában megfosz- 
tatik a hitelszerzés lehetőségétől még a 
iegindokoltabb szükségletei tekintetében 
is, mint pl. a termelés finanszírozása, arm 
által a nagy többséget képező íizetőképes 
mezőgazdák bűntetteinek.

A helyi közigazgatások és azok 
üzemei által az adózókra rótt ter­

heket könnyíteni kell

az államháztartás egyensúlyának helyre­
állítására irányuló intézkedésekkel kap­
csolatban.

Megemlíti a jelentés, hogy a mrgyar 
kormány a népszövetségi kölcsön transz­
ferálását felfüggesztette. Idézi az augusz­
tus 4-iki kommünikét, amely szerint a 
kormány reméli, hogy lehetővé tudja 
tenni a jövő februárban és augusztusban 
esedékes szelvények beváltását. A britt 
és amerikai hitelezőkkel folytatott stili- 
halte tárgyalások tovább folynak.

Az állami üzemek költségvetései 
jobban eltávolodnak a tényleges 
irányzattól, mint a közigazgatás 

költségvetése.

A helyes eljárás a vasgyárak megszün­
tetése volna, a vasutakat pedig független 
szaktekintélyek által kellene megvizsgál- 
tetni a veszteségek csökkentése érdeké­
ben.
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A gazdamoratóríumot 1933 október 
hó 1-íg meghosszabbítja a kormány

A gazdaadós Mamaikötelezettsegét 2—-2‘5 százalék­
áig mérsékelik — Az adós eilen nem lehet árverést 
kitűzni és nem lehet perköltséggel sem megterhelni

Budapest, október 28. Az uj gazda­
moratóriumot holnap tárgyalja a 33-as 
bizottság. A rendelet hatálya 1933 októ­
ber 1-ig terjed. A moratórium kiterjed 
mindazokra az ingatlanokra, melyeknek 
terhe

a kataszteri tiszta jövedelem tizen­
ötszörösét eléri,

amennyiben házadóval vannak megterhel­
ve, akkor

a házadé hatszoros alapját kell el­
érnie a tehernek.

A kedvezmények igénybevételének elő­
feltételei: az adós adóhátraléka ne ha­
hadja meg az 1931 december 31-iki hát­
ralékot, továbbá a váltóadósságoknál az 
adós a kamatokat negyedévre előre ki­
fizesse és a hátralékról uj váltót adjon. 
A törlesztéses kölcsönöknél a negyed­
évre terjedő „sokat ki kell fizetni.

A kedvez.. . a következők:

Nem lehet árverést kitűzni, nem le­
het az adóst perköltségekkel meg­

terhelni.
Zárlat esetén

a tulajdonos kérheti sajátmagának 
zárgondnokká való kinevezését

és igénybe veheti a sajátmaga és családja 
fentartására a szokásos zárgeudnoki d:
jakat.

Az adósnak jogában áll az árverés 
elhalasztását kérni

abban az esetben, ha a jelzálogos terhek 
a kataszteri tiszta jövedelem harmincszo­
rosát, az összes adósságok pedig a negy­
venszeresét nem haladják meg.

Ház-ingatlannál ez a határ a házadó­
alap kilencszerese, ületve 12-szcrese.

Árverés elhalasztása hat hónapnál 
tovább nem terjedhet.

A hitelező kérheti, hogy a bíróság köte 
iezze az adóst ingatlanának, vagy ingat­
lana egyes részeinek árverés jeilegge. 
bíró eladására. Ezt az eladást nem lehet 
elrendelni, ha a vételi ajánlat nem éri ei 
a kataszteri jövedelem 40-szeresét, ület­
ve a házadóalap 12-szeresét.

Rendkívüli elemi csapas .(fagy, árvíz, 
us-ály) esetében az adós kérheti az árve­
res, vagy a zárlat elhalasztását, de ez a 
halasztás 1933 október 1-én túl nem ter­
jedhet. Ingatlanárveréseknél

az árverest nem lehet megtartani,
ha a felajánlott vételár a kikiáltási 

ár kétharmadrészét el nem éri.

További rendkívüli könnyítéseket tar­
talmaz a rendelettervezet a perköltségek 
tekintetében, amennyiben elrendeli, nogy 
az adós nem kötelezhető magasabb per­

költségek viselésére, mint ezer pengős 
követelésnél a követelés 40%-árra, a 
többlet után pedig 30%-ra.

Teljesen mentesíthető az adós a 
perköltségek megfizetése alól, ha a 
perfelvételi határnapon a hitelező 

követelését elismeri.

A rendelettervezet rendkívül részletes 
és beható jogi és közigazgatási rendelke­
zéseket tartalmaz, amelyeknek célja, 
hogy a mezőgazdasági adósokat a teljes 
tönkrejutástól megmentse.

A rendelettervezeten, mint értesülünk, 
a minisztertanács legutóbb igen érdekes 
változtatásokat határozott el. így kimon­
dotta a kormány, hogy

a terhelési határ a kataszteri tiszta 
jövedelem 15-szöröse.

Ez igen lényeges újítás, mert eddig csak 
azok a gazdák részesültek a kímélet! idő 
előnyeiben és a többi kedvezményben, 
kiknek birtoka a kataszteri tiszta jövede­
lemnek legalább húszszorosáig meg volt 
terhelve. Ezt a terhelési határt most lé- 
nyegesen leszállítják. Ezenkívül még más 
iontos módosítások is vannak, melyeket 
a kormány holnap a 33-as bizottság elé 
terjeszt.

A 33-as bizottság tárgyalja holnap a
transzfermoratórium-rendelet niódositá-
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tilt is. Ennek elkészítése azért volt ion- 
tos, mert a gazdamoratóriumnak a kül­
földi hitelezők felé való vonatkozásai ezt 
feltétlenül szükségessé tették.

Az eladósodott gazdák kamatszol­
gáltatási kötelezettségét 2-2.5%- 
kal leszállítja a rendelettervezet, 

ennek következtében szükségessé vált. 
hogy ideiglenesen olyan intézkedést lép­
tessen életbe a kormány, amely a kül­
földi hitelezők felé is leszállítja ezt a ka­
matozást, ugyanilyen mértékben. Azok a 
pénzintézetek tehát, melyek külföldi köl­
csönökből gazdahiteleket folyósítottak, a 
transzferalapba ugyancsak 2—2.5%-kai 
kisebb kamatszolgáltatással tartoznak.

Mai napon szelvényes előadást tartunk az 
Apollóban a Levegő Királya hangos attrak­
cióból, főszereplője: JACK HOLT a „Submarine“ 
és „Tűzmadár“ főszereplője.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLÁoc .. . . V Elv lf
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO 
október 29-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. ?

FÉLAUU-SZELVÉNY 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

az APOLLO 
október 29-iki bármely előadására.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.
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Debrecen város törvényhatósága egyhan­
gúan üdvözölte Gömbös miniszterelnököt
A közgyűlés három évre újjáalakította a központi választmányt — A tör­
vényhatóság követeli a két év előtt a munkanélküliség enyhítésére meg­
ái Sápit ott összeg teljes kifizetését — A bejelentett interpellációk elmaradtak

Debrecen törvényhatósági bizottsága 
pénteken délelőtt tartotta meg rend­
kívüli közgyűlését dr. Vay László fő­
ispán elnöklete alatt. A közgyűlést 
megelőzően a kisgyiilés tartott ülést, 
amelyen legnagyobb részben a közgyű­
lés tárgyait tárgyalták. A közgyűlést 
10 órakor nyitotta meg a főispán.

A közgyűlés üdvözli a miniszter­
elnököt.

Az első pont az egyes miniszterek 
leirata volt arról, hogy a kormány­
zatot átvették. A kisgyülés javasolta, 
hogy a törvényhatósági bizottság a 
következő feliratban üdvözölte Gömbös 
Gyula miniszterelnököt:

Nagyméltóságu 
jikfai vitéz Gömbös Gyula 

miniszterelnök urnák!
Budapest.

Debrecen varos törvényhatósági 
közgyűlése abból az örvendetes 
alkalomból, hogy N agyméltóságod 
a kormányelnöki széket elfoglalta 
és a vezetése alatt álló uj kormány 
hivatalba lépett, mély tisztelettel 
és bizalommal köszönti azzal a hó 
óhajtással, hogy a gondviselés ke­
gyelme segítse nemzetépitő mun­
kájában. Legyen erős a küzdésben, 
erős a kitartásban és gazdag 
a sikerekben.

'■•író Vay László főispán.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Az éljenzéssel fogadott indítvány el­
hangzása után Zöld Aladár emelkedett 
szólásra. Kijelentette, hogy nem akar 
útjában állani az üdvözlésnek, csak 
aira akar rámutatni, hogy nem korai-c 
a bizalom nyilvánítása. Az uj minisz­
terelnök gyönyörű 95 pontot adott, de 
első ténykedése mégis az adóemelés 
volt. E szép programot 10 év óta hallja 
oz ország. A miniszterelnök programja 
általánosságban mozog, nem mondja 
meg, mit mikor és hogyan akar meg­
valósítani. Nem tudja megérteni, hogy 
egyes programpontokat a hangoztatott 
deflációs politika mellett, hogy akar 
megvalósítani. Teljes és előlegezett bi- 
zalomnyilvánitás akkor lehetett volna, 
ha azt látják, hogy nem veszi fel 
pártjába azokat, akik a kartellekben és 
ezek káros működésében részesek vol­
tak s azokat, akik 12 évig éppen ellen­
kezőjét cselekcdték annak, amit Göm­
bös most hirdetett és nem vette volna 

el a sebzett mandátumokat. Ma már a 
körmünkig égett a gyertya s ezért

valóban szükség van a szó fort végre­
hajtásra. Ha azt látják, hogy Gömbös 
Gyula valóban megvalósítja program­
pontjait, akkor szívesen hozzájárul, 
hogy utólag és még egyszer is üdvözöl­
jék. Nem is tesz indítványt, csak eze­
ket akarta megállapítani s ezért hozzá­
járul a javaslathoz is kívánja, hogy 
az ni miniszterelnök szofort meg is 
tudja valósítani azt, amit hirdetett. 
(Általános helyeslés.)

Ruf fi Varga Kálmán hazafias tar­
talmú beszédében rámutatott a béke- 
szerződések okozta szerencsétlen hely­
zetre s az igazságtalan, bosszúvágyból 
és irigységből keletkezett békére, 
amely a nyomorba, a szenvedésekbe 
döntötte a magyar nemzetet. A kor- 
mányelnök az élni akarás férfias erejé­
vel vette föl most a küzdelmet a mai 
állapotok ellen és azt mondja, hogy 
nem segít más, mint ha összefogunk, 
felekezeti és egyéb különbséget félre­
téve, mindenki, aki magyarnak érzi 
magát, összefog és így mutatja meg a 
külföldnek, hogy ez a nemzet élni 
akar. Az emberek kétségbe vannak 
esve, elvesztették a bizalmukat. És 
most egy erős férfi jelenik meg a 
kormány élén, akinek cselekvési akara­
ta, hite és nemzeti jövőjében bizalma 
van és azt mondja, álljunk talpra erős 
akarattal a nemzet jobb jövőjében való 
erős hittel. Ezt a férfit Debrecennek 
támogatni kell és ezért a maga részé­
ről is kéri a javaslat elfogadását.

A közgyűlés ezután egyhangúan el­
fogadta a javaslatot, amelynek tárgya­
lása alkalmával a szociáldemokratapárt 
kivonult a közgyűlés terméből,

A mentesnél dolgozó szigorlóorvos 
hatósági közeg.

A közgyűlés elfogadta a tűzoltóság 
szervezeti szabályrendeletének módosí­
tására vonatkozó előterjesztéseket, 
melyeknek során kimondta a közgyű­

lés, hogy a mentőszolgálatnál alkalma 
rótt szigorlóorvosok, amikor mentés­
nél szolgálatot teljesítenek, hatósági 
közegeknek tekintendők.

Nincs pénz a laktanyák javítására.
A debreceni laktanyáknál sok javítási 

munkára van szükség. Ezekre vonatko­

zóan a polgármester azt az álláspontot 
foglalta el, hogy ezeket a munkákat 
a város csak akkor tudja elvégeztetni, 
ha a honvédelmi miniszter kieszközli 
a laktanyák házadómentességét, vagy 
pedig a térítési dijakat emelje föl, A 
miniszter most értesítette a várost, 
hogy egyik irányban sem tehet eleget 
a város kívánságának. A közgyűlés 
most tudomásul vette a leiratot és 
mivel álláspontjához ragaszkodik, de 
meg a városnak nincs is pénze, katonai 
vegyesbizottsághoz utalta a kérdést.

Leszállították 
a kéményseprési dijakat.

A város ez idén tudvalévőén kimond­
ta a kéményseprési dijaknak 20%-kai 
való leszállítását. Ezt a határozatot a 
kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta. 
A közgyűlés most a leirat tudomásul­
vétele mellett kimondta, hogy a le­
szállított dijakat nem mint eredetileg 
tervezték, 1932 január 1-től vissza­
menőleg, hanem csak 1932 julius 1-től 
kezdődően szedik.

Újjáalakul a központi választmány.
Báró Vay László főispán ekkor el­

rendelte a szavazást a központi választ­
mány újjáalakítására. A szavazás a 
kistanácsteremben folyt le s ez időre

Fővárosi Kalapház éjj
Széchenyi ucca 24.

Női kalap «takitás 1*^0 *
eredeti modellek után « • U 4
Modell* alapokból állandóan | 

nagy raktár. §j.■»atiMWMír»«,.. ■, iMi.r.n

a közgyűlést felfüggesztette az elnök.
Tizenkét óráig folyt a lajstromos 

szavazás és eredményének megállapí­
tása. Az eredményt dr. Debreczeni 
Barna választmányi elnök jelentette 
be az újonnan megnyitott közgyűlés­
nek, amely előtt báró Vay László fő­
ispán hirdette ki a határozatot. A 
szavazás lajstromos szavazólapokkal 
két lisztára történt. Leadtak összesen 
73 szavazatot, amelyből 2 érvénytelen 
volt. Választani kellett 24 tagot, akik­
nek megbízatása 1933. évi december 
31-ig tart. A szavazatok megoszlása 
szerint az arányszámot a bizottság 
háromban állapította meg, ennek alkal­
mazása mellett a központi választ­
mánynak három évre tagjai lettek:

Dr. Sz. Kun Béla, Balogh István, 
Sztankay F. Béla, dr. Vásáry István, 
dr. Radó Rezső, dr. Vargha Elemér, 
dr. Miszti Károly, Jóna János, Zöld 
József, Erdődy Lajos, Wilhelms Emi], 
dr. Ménes Lajos, dr. Budaházy Bruck- 
nek Ernő, dr, Debreczeni Barna, Ba­
lás Károly, dr. Nyíri Ernő, dr. Tóth 
Emil, Polgáry András, dr. Hegymegi 
Kiss Pál, Kertész János, Rostkovicz 
Arthur, dr. Zalai János és Ungváry 
József.

Meghosszabbították a világítási válla­
lat kölcsönét.

Az eredmény kihirdetése után név­
szerinti szavazással kimondta a köz­
gyűlés a világítási vállalat 3 és fél­
millió pengős fiiggőkölcsönének meg­
hosszabbítását.

Fölirat a város pénzéért.
Egyhangúan elfogadta a közgyűlés 

a polgármester előterjesztését, amelyet 
a Debreceni Független Újság leközölt 
s amely arra vonatkozik, hogy az 
1930 október 9-én tartott miniszter­
tanács által munkanélküliség enyhítésé­
re Debrecen részére megállapított 
600.000 pengőből még ki nem utalt 
összeget a kormány utalja ki.

Az interpellációkra, amelyeket dr. 
H. Kiss Pál nyújtott be, miután az 
interpellációt benyújtó bizottsági tag 
nem volt jelen, nem került a sor.

A közgyűlést a főispán kevéssel 
12 óra után berekesztette.

— — --------- — — —

Szabadlábra helyezték 
Simonffy uccai merénylőt,

aki baltavai támadt szeretőjére

Miért kedvelt az
Eadeienyi szén ‘

mert minden kályhában bevált 
mert pala és kavicsmentes 
mert tartós a tüze, kevés a hamuja 
mert csekély n füstje, nem kormoz

A Simonffy ucca 11. szám alatt csü­
törtök este elkövetett merénylet tette­
sét, Karakas Györgyöt pénteken délben 
hallgatták ki a rendőrségen. Az 56 éves, 
elnyűtt fizikumú péksüteményárus alig 
tudott visszaemlékezni tettére, amely­
nek elkövetésekor teljesen részeg volt. 
Mielőtt ugyanis Megyeri Juliannához 
ment volna, a Sas uccától a Simonffy 
uccáig több korcsmába benézett, sőt 
ezenfelül még be is ment és mindenütt 
ivott 2—3 deci bort vagy pálinkát. 
Mire aztán látogatásra került a sor, 
már teljesen elázott. Hogy ezután mi 
történt, arra csak hiányosan emlékszik 
vissza. Valamin összevesztek, mire ő 
haltát ragadott és Megyeri Juliánná 
fejere sújtott azzal. Érdekes, hogy a 
balta K irakas György tulajdona, tőle 
kérte kölcsön Megyeri Juliánná fát 
aprítani.

Karakas György jelenleg Csokonai 
ucca 24. szám alatt lakik, de gyakran 
vizitelt Megyeri Juliannánál, akivel 
rövid idő óta viszonya volt Az öreg 
ember különben nős, de felesége már 
6 éve a nagykállói elmegyógyintézet 
lakója.

Megyeri Juliánná állapota nem sú­
lyos, sérülése 15 napon belül gyógyul. 
Karakas Györgyöt büntetlen előéletére 
és bejelentett lakására tekintettel a 
kihallgatás után szabadlábra helyezték, 
de az eljárást folytatják ellene.

A szerencsétlen öreg boldogan újsá­
golta fiinek-fának:

Megkértem szépen a nagyságos 
főkapitány urat, osztán elengedett.

És Karakas György délután már új­
ból nyakába akasztotta a kosarat és 
árulta a friss sóspereceket.
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Október 30-án, vasárnap 
a virágüzletek déli 12 órán 

túl este 6 óráig árusíthatnak
A kereskedelemügyi miniszter 166.638/ 

1932. sz. rendeletével megengedte, 
hogy a kizárólag élővirág árusítására 
berendezett üzletekben az ország egész 
területén élővirágok ez évi október hó 
30-ára eső vasárnapon déli 12 órán túl 
este 6 óráig árusíthatók legyenek.

Hamistanuzásért ítéltek el 
egy takarítónőt

Saljai Róza takarítónő ellen az 
i:gyéstz®ég gondatlanságból elkövetett 
hamistanuzás miatt emelt vádat. A ta­
karítónőt a járásbíróságon kihallgatták 
egy lakásperben, ahol gazdájának, Ka- 
nizsay Pálnak javára és a háztulajdo­
nos Bakóczy László hentesmester ká­
rára tett vallomást. Azt állította, hogy 
a késedelmes lakbért gazdája nevében 
tavaly március 15-én adta át. A kísérő 
levélen azonban március 21. dátum volt 
és a háztulajdonos és annak ügyvédje 
azt bizonyították, hogy a pénzt március 
21-én adták át. A tárgyaláson Sallai 
határozottan állította, hogy a pénzt 
március 15-én adta át. Kanizsay olyan 
vallomást tett, amely szerint a dátum 
csupán elírás, mert ő március 15-én 
küldte el a pénzt a háztulajdonosnak 
és csodálkozott, hogy mégis pereli a 
házigazda. A bíróság több tanú kihall­
gatása után úgy találta, hogy a ta­
karítónő a valóságnak meg nem felelő 
vallomást tett a járásbíróságon és 
ezért elítélte 40 pengő pénzbünte­
tésre.

akció ügyében a földművelésügyi mi­
niszter úrhoz intézett felterjesztése. 
3l_ Tlszántuli Mezőgazdasági Kamara 
átirata a juhtenyésztő gazdák szervez­
kedése tárgyában. 4. A debreceni 
konyhakertészek kérelme a bolgár ker­
tészek számára a Rákóczi uccán külön 
árusító hely kijelölése ügyében. 5. 
földművelésügyi miniszter ur rende­
leté a hadsereg lószükségletének be­
szerzése tárgyában. 6. Határozat a 
hortobágyi pásztornak rendeltetésük­
től való elvonása ügyében. 7. Határo­
zat az Árkus-csatorna létesítésével 
kapcsolatban létesítendő hidak ügyé­
ben. 8. Zalavármegye átirata a Mező- 
gazdasági Kamarák és mezőgazdasági 
érdekképviseletek átszervezése ügyé­
ben. 9. Kereskedelmi és Iparkamara 
véleménye a kereskedők és piaci áru­
soknak a piacrendezés iránt beadott 
kérelme tárgyában. 10. A debreceni 
rendőrkapitányság átirata az egyetemi 
központi épület előtti marhahajtó ut 
eltiltása esetén más marhahajtó ut ki-

Mesteri s aba-u últönyt 
neszül,nk mosi ölesen!

p 105'Angol tipusu 

sheviotból >•

Finom mintázat, 

kammgarnból
P 118 —

Tökéletes kidolgozás.

Békés Lajos uriszabósóga

jelölése tárgyában. 11. A Huszár Gál- 
és Mák uccák sarkán piac létesítésé­
nek ügye. 12. Indítványok.

Ä vizdii felemelése körül keletkezeti 
i/itában a polgármester kiieienielie i 

hozzájárul minden indítványhoz, hogy 
a városi üzemek szenteltessenek meg
A takarékossági bizottság nem tudóit 
dönteni a vizdijak emelésének kérdéseben

Leütötte társát, mert az nem 
adott neki cigarettát

A debreceni törvényszék elé került 
Téglási Gyula vámospércsi földmives, 
aki ellen súlyos testi sértés miatt 
emeltek vádat. A földmives a vádirat 
szerint az egyik korcsmában italozott 
és ott Balog Imre nevű társától ci­
garettát kért, de az durván elutasí­
totta. Téglásit bántotta a durva vissza­
utasítás és bosszúból leütötte Balogot 
egy karóval, amikor az elhagyta a 
korcsmát. A tárgyaláson a vádlott 
azzal védte magát, hogy őt akarta meg­
ütni Balog a karóval, ő csak elvette 
a kezéből és a lejére ütött, hogy le­
csendesedjék egy kicsit. A bíróság 
megállapította a tanuk vallomásából 
Téglási bűnösségét és elítélte egy 
hónapi fogházra. Az ítélet nem jog­
erős.

A mezőgazdasági bizottság 
ülése

Debrecen város törvényhatósági me­
zőgazdasági bizottsága október hó 
30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a 
városháza tanácstermében közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal:

1. Hivatásos kertészek szakosztályá­
nak kérelme a Kossuth uccai virágpiac 
rendezése tárgyában. 2. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarának a rozsda- 
és aszálykárok, valamint a vetőmag-

Gyümötcsfák, 
gazdasági haszonfák

jutányos áron kaphatók Debrecer 
szab. kir. város faiskolájában. 

NAGYERDŐ 15.
városház udvar.

Faiskola: BÖSZÖRMÉNYI U'l.
Száraz, csapadékban szegény- 
vidéken az őszi ültetés 
a lega)ánlatosabb.

A takarékossági bizottság pénteken 
délután folytatta a költségvetés tárgyalá­
sát igen csekély érdeklődés mellett, 
amennyiben az ülésen mindössze három 
bizottsági tag jelent meg. Emiatt azután 
néhány tétel elintézése is elmaradt. Az 
egyes költségvetési rovatok elfogadása 
simán, felszólalás nélkül történt meg, 
azonban a vízvezeték költségvetésénél 
nagyobb vita indult meg és végül is a 
határozathozatalt el kellett halasztani 
szerda délutánra, amikor a takarékossági 
bizottság újból ülést tart. A vízvezetéknél 
ugyanis leírásokat kell teljesíteni, mivel 
ennek elmulasztása később erősen meg- 
josszulná magát és egyszerre nagyobb 
összeg szakadna a város terhére, ha nem 
képezne most tartalékot. A leírást a köz­
gyűlés már el is rendelte. Mivel pedig a 
kívánt leírást nem lehetne a bevételből 
végrehajtani, a világítási vállalat igazga­
tója és a főszámvevő azt a javaslatot fet­
ték, hogy a takarékossági bizottság te­
gyen előterjesztést a közgyűlésnek, hogy

a vizdijakat 26 fillérről 8 fillérrel 
34 fillérre emelje fel.

A vizdij országos átlaga 39.2 fillér köb­
méterenként. Elmondta Rimanóczy 
Béla igazgató, hogy

a vizdij mai összege mellett a víz­
vezetéket fentartani nem lehet és 
katasztrofális helyzet állhatna elő 

a vizdij felemelése nélkül.
Gondolni kell arra is, hogy jövőre újabb 
szűrőkészüléket is kell létesíteni. Azért 
szükséges időnként a létesítményeket 
megcsinálni, mert ezeket a szükséglet 
zerint kell létesíteni és csak helytelen 

- ka lenne évtizedekre előre építeni és 
a .vtesitményt akkor a szükséglet bekö­
vetkeztéig fentartani.

Félegyházy János és Balogh 
• stván elismerik a világítási vállalat üz­
letpolitikáját és elismerik a vizdij emelé­
sének szükségességét, de ellenzik, hogy 
nyolc fillérrel emeljék a vizdijat, hanem 
azt indítványozzák, hogy csak 2 fillér le­
gyen az emelés. Ba'ogh István azt

mondja, hogy inkább a személyzeti ki­
adásoknál hajtsanak végre megtakarítá­
sokat.

Dr. V á s á r y István polgármester: 
130.000 pengőt nem lehet a személyzeten 
megtakarítani. Egyébként is

szüntessék be az üzemet, ha az 
nem tudja magát fentartani.

Dr. Hegedűs Jenő azt indítványoz­
za, hogy mivel a bizottsági tagok csak 
nagyon csekély számban vannak jelen és 
ez nagyfontosságu kérdés, a kérdés tár­
gyalását halasszák el a legközelebbi ülé­
sig. A vizdij emelése nélkül pótadóban 
kellene kivetni a hiányt.

Dr. Vásáry István polgármester: 
Szó sincs róla. Hogy jön ahoz a külső­
ségi ember, aki nem használja a vizveze- 
ékeí, hogy a vízvezeték használatáért fi­

zessen. Tessék az üzemet megszüntetni.
Dr. Hegedűs Jenő azt mondja, 

ne beszéljünk megszüntetésről, mert ak­
kor azt kellene indítványozni, hogy

valamennyi városi üzemet szüntes­
senek meg, mert a többi üzem is 

veszteséggel dolgozik.
Ő elvileg a községi üzemek ellen van, 
azonban nem kívánja ezt az elvet érvé­
nyesíteni most. Az üzemek leépítése na­
gyobb bajt okozna, mint azok fentartá-

Mindszenti koszorú
inn
cserepes és levágott virágok, 

csokrok es egyéb virágmumák
le golc só bb are

közvetlen termeidtől
Farkas Gyuláné
most megnyílt virágüzletében 

szerezhetők be.
Ferenc Juz*ef ul 42

Pannonia-szálló épület. 
Hungáriával szemben.

sa. Egyébként is ma minden iparvállalat 
rosszul prosperál, nem azért, mintha a 
vezetésben volna hiba, hanem azért, mert 
ilyen a gazdasági helyzet. Ezeket az 
üzemeket a jobb időkre meg kell men­
tenie a városnak.

Dr. Vásáry István polgármester: Az 
utóbbi években egyéb sem történt, mint­
hogy az üzemeken lovagoltak és azokat 
támadták. Ő akkor kitette magát azok 
védelmében és azt az irányzatot, amely 
az üzemek megszüntetését követelte, hi 
básnak jelentette ki. Most

ö maga mondja, hogy igen is szün­
tessék meg a városi üzemeket.

Akkor az üzemekért ő vállalta a táma­
dásokat és következményeket, most a 
megszüntetés esetén vállalják azok, akik 
azt követelték. Hozzájárul minden olyan 
indítványhoz, amely azt tartalmazza, 
hogy

minden városi üzemet, kezdve a vi­
lágítási vállalaton es a vízvezeté­

ken, szüntessenek meg,

Dr. Hegedűs Jenő felszólalása után 
a bizottság elfogadta azt az indítványt, 
hogy a határozathozatalt halasszák ei. Az 
elnök erre kimondta, hogy a legközelebbi 
ülés szerdán délután lesz, amelyre a ta­
gokat külön meghívóval hívják meg és 
azon a nyom da vállalat, a téglagyár, a se­
gélyezések, a világítási vállalat, a vízve­
zeték és az ínségakcio kapcsán szükséges 

$ fedezet kérdését veszik tárgyalás alá.

Egy Hónapi fogház 
mán ftimtuio ité.et
A debreceni tábla elé került H e 1 r i n g 

Margit boltkezelőnő, aki a Hangya-szö­
vetkezet bodrogzsadányi üzletét vezette.
A vád szerint a leány kétezer pengővel 
károsította meg a szövetkezetei. A mis­
kolci törvényszék megállapította a leány 
bűnösségét és elitélte egy hónapi fog­
házra. A debreceni ítélőtábla megsemmi­
sítette a törvényszék ítéletét és felmen­
tette a vád alól. Az Ítélőtáblái tárgyalá­
son elmondta a leány, hogy Maar Já­
nos, a sátoraljaújhelyi Hangyi-kirendelt- 
ség pénztárosa többször tett neki tisztes­
ségtelen ajánlatot és azért jelentette őt 
fel, mert nem fogadta el az ajánlatát. A 
hiányt úgy állította be, hogy a hiteleket 
az ő terhére irta, pedig azok behajtha- 
tók, mert az adósok: a plébános, a ta­
nító és fizetni tudó egyesületek. A fel­
mentő ítélet jogerős.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Uíletbérek kérdésé 
a Kereskedő Társul iiban

A társulat vezetőségét kereskedők 
részéről többoldalról sürgetik meg­
felelő kezdeményezésre abban az irány­
ban, hogy a kereskedőre majdnem el­
viselhetetlen terheket jelentő üzletbé­
rek ügyében kísérelje meg egyeztetési 
eljárások megindítását bérlő és tulaj­
donos között. Sajnos, ismételten med­
dők maradtak azok a kormány-nyilat­
kozatok, amelyek ebben a kérdésben 
valamikor még a Zsitvay miniszter ide­
jében azzal biztattak, hogy az előké­
szített törvényjavaslat-tervezet, amely 
ezt a kérdést birősági egyeztetést el­
őírással lett volna hivatva megoldani, 
megvalósuljon; miniszteri kijelentések 
azóta is történtek, azonban itt van a 
bérnegyed és a kereskedő bérlő újra 
kiszolgáltatva áll egy jobb időkben 
megkötött bérszerződés minden élet­
erejét elszívó könyörtelenségének.

Budapesten az OMKE központja, 
valamint egyéb nagy taglétszámú ke­
reskedelmi érdekképviseleti szervek kí­
sérelték meg az intervenciót háztulaj­
donos és bérlő között, egyes esetekben 
sikerrel, ezt célozza a Kereskedő Tár­
sulat kezdeményezése is. A helyzet 
nálunk nehezebb, mert a háztulajdono­
sok koránt sincsenek olyan intézmé­
nyesen megszervezve, akiknek szer­
vezetével tehát tárgyalni lehetne, mint 
a fővárosban. Tehát az egyéni közvet­
len tárgyalások mezejére van utalva a 
háztulajdonos engedményének a sorsa. 
A kérdés azonban mégsem reménytelen, 
a belátásra apellálva, eredmények vár­
hatók attól a bizottságtól, amelyet a 
társulat választmánya Erber Ernő, 
Fahídi Antal, Kende Henrik, Kovács 
János, Láng Miklós és Vadászi Sándor 
személyében alakított meg azzal a ké­
réssel, hogy a bizottsághoz Írásban ér­
kező panaszokat esetenként bírálja meg 
és tegyen kísérletet a háztulajdonosok­
kal való megegyezések előmozdítására.

1
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— Étvágytalanságnál, rossz gyo­

mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc József” keserüviz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc József 
viz abszolút megbízható hashajtó. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

Nem üres szavakat 
akarok csépelni, hanem

illőm s illői
A múlt idényről és a tavaszi 
saisonról felgyülemlett a már 
közismert finom minőségű
costiim, kabát és ruha anyagokat

SdL 1 ■ 1 Ö ML m 58K fi ä 1. ö lg 
maradék árban árusítom ...

Ne elégedjen meg ezen tájékoztató áraimmal....

ANYAKÖNYVI
HÍREK

A debreceni állatni anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 28-án, pénteken a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Kertész Lajos kerék­
gyártó, leány: Julia. Ladányi Gábor 
szerelősegéd, fiú: Gábor. Sebestyén 
Jenő postaaltiszt, leány: Aranka. Engi 
László Máv. villanyszerelő, leány: 
Erzsébet. Erdei László asztalossegéd, 
leány: Ibolya. Huczleib József föld­
munkás, fiú: János. Kiss László 
iratterjesztő, leány: Erzsébet, ökrös 
Mihály Máv. segédtisztjelölt, leány: 
Ilona. Lázár János orvos, fiú: János. 
Grósz Ernő reálgimnáziumi tanár, 
leány: Ruth és 2 törvénytelen új­
szülött,

Eljegyzések: Bemáth Lajos—Pikó 
Mária. Nemes Sándor—Kovács Margit.

Halálozások: Remer Alajos r. kath. 
25 éves, Kisújszállás. Kovács Istvánná 
Ujj Zsuzsa ref. 60 éves, Nagycsere 56. 
Szondi Józsefné Balogh Eszter ref.
43 éves, Fancsilca 46. Varga Imre ref. 
15 éves. Mikepércsi ut 7. özv. Stenszky 
Gyuláné Farkas Mária ref. 65 éves, 
Mátyás kir. u. 10-b. Debreczcni Gábor 
ref. 67 éves, Ballag 27. Nagy Bálint 
ref. 9 hónapos, Targoncás u. 14. Motzcn 
Ábrahám izr. 2 éves, Nyírbátor La­
katos Róza r. kath. 7 éves, István ut 
23. Lukacs Ilona r. kath. 2 hónapos, 
Basahalom u. 30.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OK 
GANUM A DEBRECENI FUG j 
GF.TLEN ÚJSÁG.

Nö! ruhaszövet 
Gyapjú georgette mintás — — — 
140 széles női kabát kelme — — 
Garantált tiszta gyapjú férfi szövet

1 10
3-90 
3 90 

12 80
• • • • mert még ettől is olcsóbbat falai

a külön asztalon

Vo t Ecker, Klein, Sugár

A Debreceni Független Újság filléres gyors­
vonatának utasai 30 százalék aedvezmenyt 

kapnak a budapesti Labriola Színház Varietébe
A legnagyobb, a legszebb és a legolcsóbb színház 

a Labriola Varieté
A Debreceni Független Újság ol­

vasói számára indított filléres gyors­
vonat, amely vasárnap reggel 6 óra 31 
perckor indul Debrecenből, 10 óra 38 
perckor érkezik a budapesti Nyugati 
pályaudvarra és vasárnap éjfél után 
52 perckor indul vissza Debrecenbe, 
zsúfolásig megtelt már, úgyhogy csak 
elvétve lehet jegyet kapni erre a vo­
natra. A Debreceni Független Újság 
most már arra fordítja gondját, hogy 
olvasói kellemesen tölthessék el Buda­
pesten idejüket. Több budapesti szin-

Olcsóbb lett a hús
A nyomtatéknélküli uj hús áraknak 
a kialakulásával a nagy közönség- 
mindenféle rétege nálam a legkielé- 
gitőbben beszerezheti a marha, 
borjú- és juhhus szükséglétéit.
Nyitva van szombaton egész nap,

I
 Hétköznapon déli 1 óráig es este

~7",g* ROBICSEK JENŐ 
Csapó ucca 14. szám alatt.

ház kedvezményes jegy váltására jogo­
sító igazolványokat juttatott a külön­
vonat utasaihoz, ezek között azonban 
nincs ott a Labriola Szinház Varieté, 
a 1 isza Kálmán-téri volt Városi szin­
ház, amelynek remek műsorára nyoma­
tékosan hívjuk fel olvasóink figyelmét.

A Tisza Kálmán-téri gyönyörűen át­
alakított uj színházban a legelsőbb- 
rendu varieté számokon kívül, melyről 
egész Budapest beszél, a nagy sikert 
aratott ,,Fekete lány’ ciroü látványos 
operett szerepel, melyben Rökk Marika, 
a tüneményesen táncoló művésznő 
játsza a fő női szerepet, Budapest ez- 
időszerinti legnagyobb slágere. A je­
gyek 60 fillértől 4 pengőig válthatók, 
de ebből lapunk olvasói 30% kedvez­
ményt kapnak. Az utalványokat szelvé­
nyek formájában alant adjuk. Vasárnap 
délután 4 órakor is van előadás a tel­
jes esti műsorral. Még csak azt jegyez­
zük meg, hogy a közönség végig néz­
heti az előadást és kényelmesen elér­
heti a vonatokat, melyekheza színház

*•«*»:*

igazgatósága külön villamosjáratokról 
gondoskodik.

SZELVÉNYV ozmjL, v isin x «J»
❖ *
❖ A LABRIOLA SZÍNHÁZ- ♦♦♦
♦fr VARIETÉ-ben <♦
♦♦♦ kettő darab 30%-os kedvezményes <$»
❖ jegy megváltására jogosít, 1932 <♦
♦♦♦ október hó 30-án délutáni vagy ♦** 
♦í* esti előadásra.
♦I»

Gyémdntlakoda lom
Ma, szombaton ritka szép családi ün­

nepély van B a r ó t h y Zoltán kúriai bí­
rói címmel felruházott táblabiró házában. 
Édesatyja, B a r ó t h y Béla címzetes kú­
riai bíró, ny. táblabíró és neje, L o n o- 
v i t s Michaela ülik gyémántlakodalmu­
kat. Pontosan 60 évvel ezelőtt, 1872 okt. 
27-én vezette oltár elé Baróthy Béla 
Lonovits Michaelát, a 48-as események­
ben szereplő Lonovits kalecsai érsek 
unokahugát. A szép családi ünnepség 
napján, szombaton reggel Baróthy Béla 
és neje a családdal együtt szentmisét 
hallgatnak, majd frigyüket Linden- 
b e r g e r János pápai praelatus, apostoli 
kormányzó Baróthy Zoltán Varga ucca 
25. szám alatti családi házában fogja is­
mételten megáldani. Este pedig a hálás 
fiú, Baróthy Zoltán táblabiró szülei tisz­
teletére vacsorát ad. A ritka házassági 
évfordulót ünneplő Baróthy Béla ny. 
táblabirónak három gyermekén: B a- 
r 6 t h y Zoltán táblabirón, Gabriella 
férjezett Adriányi Zoltánnén és Ba­
róthy Margit lányain kívül 7 unokája 
van, közöttük ifj. dr. Baróthy Zoltán 
kir. járásbirósági joggyakornok.

A Baróthy-családot a ritka szép csa­
ládi ünnepély alkalmából számosán ke­
resték fel gratulációikkal. Az ünnepeltek 
hajlott koruk ellenére is mindketten 
makkegészségesek, vidámak és fiatalosan 
frissek, jó egészségnek Örvendenek.

Balfo ur-ünnep
A Magyar Cionista Szövetség debre­

ceni csoportja október 29-én, szombaton 
este fél 9 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében (Ferenc József ut 8. szám 
alatt) díszközgyűlés keretében ünnepli a 
Balfour-deklarációnak, mely által a zsi­
dóság részére Palesztina nemzeti ot1.hon­
kínt közjogilag biztosíttatott, 15-ik év­
fordulóját. A díszközgyűlés vendegszó- 
nokai: dr. Schönfeld József, a 
„Zsidó Szemle” főszerkesztője és G r ü n- 
w a 1 d Miksa budapesti kiküldöttek lesz­
nek. A műsor a következő: 1. Hiszekegy. 
(Izr. Ifjak Dalköre). 2. Elnöki megnyitó.
3. Dr. Schönfeld József ünnepi beszéde.
4. Klein Sándor: Liturgiát énekek. 5, 
Grünwald Miksa előadása. 6. Záróbe­
széd. 7. Hatikva (Izr. Ifjak Dalköre). 
Beléptidij ,iincs.
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Csipkeszaküzlet
Hatvan ucca 1.
(Ref. püspöki palota.)

Átköltözkődtünk

A vaiutasibolás főtanuja másodszor 
is öngyilkosságot követett el

a 6-ik számú 
üzlethelyiségbe I

Még 14 napig a végsőkig
leszállított árainkból 
további tíz sz&zalék
engedményt adunk igen 

tisztelt vevőinknek.
Néhény cikk ára i

1 drb divatos sapka 
(sál-garnitura) . 310 fillér 

10 drb la stoppoló 
pamut összesen —-66 

1 méter 5 cm. széles 
klöplicsipke . . —-20 

1 pár női harisnya se­
lyemkockás téli. V32

1 drb macco la boly­
hos télinadrág . 2'48 „

1 pár viscose női se­
lyemharisnya ajour 240 „

A többi összes cikkek 
is ilyen TgaTán

Budapest, október 28. A néhány hét­
tel ezelőtt nagy port felvert ko ff eres 
vaiutasibolás! ügy egyik főszereplője, 
mint ismeretes, Bauer Mária kozme- 
t-kus nő. A lányt bízta meg annakide­
jén Rockenstein Lajos bankár, hogy 
egy kofferben vigyen ki Svájcban üdüllő 
feleségének ruhanemüeket és a koffer 
aljában — Bauer Mária tudta nélkül — 
valutát rejtett el. A koffert azonban 
útközben elrabolták és innen szárma­
zott aztán a bonyodalom. A rendőrség 
Bauer Máriát is részesnek tartotta a 
valutasibolásban s emiatt a kozmetikus­
nő annyira elkeseredett, hogy egyszer 
már öngyilkossági kísérletet követett

el, de hozzátartozóinak sikerült meg 
menteni az elkeseredett lányt. Bauer 
Mária azonban nem bírta elviselni a 
gyanúsításokat, idegileg teljesen össze­
roppant és pénteken délelőtt újból ön­
gyilkossági kísérletet követett el. 
Ismeretlen méreggel megmérgezte ma­
gát édesanyja lakásán és eszméletlen 
állapotban szállították a Rókus-kórház- 
ba. Az orvosok megállapítása szerint 
állapota súlyos, de nem életveszélyes. 
Szüleihez búcsúlevelet is intézett, 
amelyben közölte, hogy ártatlan és nem 
bírja tovább elviselni, hogy belekever­
ték a valutas ibolási ügybe.

Határozatképtelenséggel küzködve 
tárgyalta a mentelmi ügyeket

Ház

olcsók I
Használja ki ezen vissza nem térő 

alkalmat.
Tekintse meg kirakatainkat!

Tisztelettel:

Csipke és röÄii
szaküzlet,

hatvan U. 1. (flef. püspöki palota,)

A kamara a központi 
fűtés forgalmi adója 

ellen
Mint ismeretes, a pénzügyminiszter 

megállapította a központi fűtés- és 
melegvizszolgálatás ellenértékének for­
galmi adókötelezettségét. A kereske­
delmi és iparkamara most előterjesz- 
test intézett a pénzügyminisztériumhoz 
és ebben kéri, hogy a rendeletet helyez­
zek hatályon kivül. Az előterjesztésben 
kifejti a kamara, hogy a központi fű­
tést és melegvizszolgáltatást nem lehet 
olyan önálló kereseti tevékenységnek 
tekinteni, amely a forgalmi adótörvény 
értelmében tárgya lehetne a forgalmi 
adónak. Az előterjesztében kifejtik 
még azt is, hogy nagyon sok esetben 
igen magas teher hárulna a háztulaj­
donosokra, amennyiben legnagyobb- 
reszük önköltségi áron számítja fel a 
központi fűtést, illetve mclegvizszol- 
g ál tatást. Végül a rendelet hatályon 
kívül helyezése már csak azért is kí­
vánatos volna, hogy a közigazgatási 
bírósághoz intézett panasz feleslegesen 
ne terhelje az adminisztrációt.

a HEGEDŰS és SÁNDOR rt 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül

Budapest, október 28. A Ház pénteki 
ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Almássy László elnök. A szokásos be­
jelentések után Kelemen Kornél java­
solja Farkas István szociáldemokrata 
képviselő mentelmi jogának felfüggesz­
tését sajtó utján elkövetett izgatás 
miatt.

Esztergályos János tiltakozik Farkas 
mentelmi jogának megsértése ellen, 
majd az elnök megszavaztatja a Házat. 
Ekkor derült ki, hogy csupán harminc­
hat képviselő van a teremben, tehát 
a Ház határozatképtelen. Nagynehezen 
gyűlt össze 58 képviselő, akik Farkas 
István mentelmi jogának felfüggeszté­
sét meg is szavazták.

Most Farkas István egy újabb cikke 
miatt kívánják a szociáldemokrata kép­
viselő mentelmi jogának felfüggeszté­
sét, de ekkorra már újból határozat- 
képtelenné vált a Ház és ismét csalt 
hosszabb ideig tartó csengetéssel sike­
rült összegyűjteni a képviselőket. A 
mentelmi jog felfüggesztését újból 
megszavazták.

Weltner Jakab mentelmi ügyének 
tárgyalásánál megint határozatképte­
lené vált a Ház és az elnök ismét 
csengetett. Weltnérnék is felfüggesztik 
a mentelmi jogát, utána ismét Farkas 
István kiadatása következik.

Az elnök ezután indítványozza, hogy 
a Ház legközelebb november 8-án 
tartson ülést, amit a többség el is 
fogad, majd Farkas Tibor kifogásolja, 
hogy a zárszámadási bizottság október 
28-ika óta csak két ülést tartott. Nem 
szabad engedni, hogy ilyen slendrián 
állapotok uralkodjanak.

Gál Jenő örömmel üdvözli a magyar 
nemzeti gondolatnak a művészet ber­
keibe való átültetését. A kultuszminisz­
ter tevékenységéről elismeréssel emlé­
kezik meg. Szóvá teszi az anatómiai 
intézetben történt verekedést. Szomorú 
visszhangja ez a kultuszminiszter be­
szédeinek és a miniszterelnök szózatá­
nak.

Kertész Miklós: Hevesi miért jelent­
kezett hódolattal? (Derültség.)

Peyer Károly: Hevesi főrabbi leve­
lét megírta.

Esztergályos János: Hevesi Simon 
levelére Hirig Simon válaszolt. (Nagy 
derültség.)

Gál Jenő: A nagyszerű elgondoláso­
kat nem követik cselekedetek. Az 
anatómiai intézet előtt rendőri riadó­
autóknak kellett megjelenni, hogy 
visszaállítsák a rendet.

Hóman Bálint: Hát ez nem csele­
kedet?

Gál Jenő: ftn preventív intézkedése­
ket kérek. A magyar kultúrát ne 
rendőri riadőautók védjék meg. (He­
lyeslés.)

50
EVES JUBILEUM

alkalmából

árainkat
komolyan

leszállítottuk!
Férfi és fiú öltönyök, felöl­
tők, téli kabátok, nadrágok 

naqy választékban

GRÜNFELD
ADOLF és TARS A
(KISTEMPLOM MELLETT).

Hóman Bálint kultuszminiszter ki­
jelentette, hogy a rendet és a tanítás 
szabadságát minden körülményiek kö­
zött megvédelmezi és a zavargásokkal 
szemben a legszigorúbb eszközöket 
fogja használni.

Még néhány mentelmi jog letárgya- 
lása után az ülés háromnegyed 3 órakor 
véget ért.

Az OTI pénzeket 
helyben helyezzék el a bankokban

A kereskedelmi és iparkamara szer­
dán kereskedői, csütörtökön ipari osz­
tály gyűlést tartott.

Elsősorban mindkét szakosztály le­
szögezte az álláspontot, hogy kívána­
tosnak tartaná, ha am OTI valamelyik 
debreceni pénzintézetnél helyezné el 
pénzkészletét, nem pedig kizáróan egy 
budapesti bank helyi fiókjánál.

Foglalkozott mindkét szakosztály az 
adófclszólamlási bizottságok ügyrend­
jének módosításával, mert a rendszert 
helytelennek tartja és gyökeres módo­
sítást kíván. Ugyancsak szüksége?, a 
mai rendszer megváltoztatása a köz-

szállítási járandóságok visszatartásit 
tárgyában, mert ellenkező esetben az 
következne be, hogy a pénzintézetek 
aggályoskodása folytán a vállalkozók 
még a közszáj látásban sem tennének 
képesek rész!venni. Helyeslésre talált, 
az a kamarai előterjesztés, amely sze­
rint a központi fűtés után fiaetendé 
forgalmi adókötelezettség megszűnte 
tése a legrövidebb időn belül kívánatos 
lenne.

Több tervezetet tárgyaltak le még 
ezután, amelyek mind igen előnyösei' 
a kereskedelem és az ipar megkörmyi 
tését célozzák.

Az orosz fogságból hazatért féri béres­
nek állt be a felesége második urához

s több hónapi szolgálat után fulakasziutfa magát, 
hogy ne zavarja meg a veit felesége boldogságát

Szeged, október 28. Kistelek község 
határában az egyik tanyán a béres fel­
akasztotta magát. A csendőrség, miköz­
ben az öngyilkosság körülményeit 
tisztázta, a tanyabcliek nagy meg­
lepetésére megállapította, hogy a bé­
lest, aki Kocsis Ferencnénél szolgált, 
valóban Asztalos Mátyásnak hívták és 
a tanyásgazda feleségének férje volt. 
Rövidesen kiderült Asztalos Mátyás 
életének rejtélye.

Mint jómódú gazdaember fia nősült 
meg 1914-ben. Néhány havi házasélet 
után bevonult katonának és orosz fog­
ságba esett. Felesége a harctérről azt 
az értesítést kapta, hogy férje az egyik 
ütközetben eltűnt és miután semmi hő­
sem érkezett férjéről,

holttá nyilvánitta ta és utána 
újból férjhez ment.

Asztalos közben fogságban sínylődött,
ihonnan csak 18 év után sikerült Kínán

érkc-át megszöknie. Ez év tavaszán 
zett haza szülőfalujába, ahol

senki sem ismerte meg a már 
meglett férfit.

Itt megtudta, hogy szüleit már régen 
eltemették és kisfia, aki hadbavonulása 
után született s akit nem is ismert, 
szintén meghalt. Arról is értesült, hogy 
felesége újból férjhez ment. Asztalos 
kiment volt felesége férjének tanyá­
jára s mivel

az asszony nem ismert rá, nem 
fedte fel kilétét.

A házaspárnak megesett a szive a le­
rongyolódott külsejű ismeretlen embe­
ren és béresként alkalmazták a tanyán. 
<gy

Asztalos több hónapon át volt 
felesége közelében és miután 
a család boldogságát nem akarta 

feldúlni a halálba menekült.



►<» ?Y?‘ IT?

Vidéki orvos
átadná jó praxisát komplett lakása át­
vétele ellenében. Személyesen érte­
kezhetni vasárnap délelőtt fél 11 — 1 
óra között Arany János u. 20., eme­
leti irodában.

DEBRECENI FÜQGETI EN ÚJSÁG 1932 október 29.

Alhir Baltazár jDezsö piis" 
pök egészségi állapotáról

Megvesztegetéssel vádolt 
meg egy gyáros egy volt 
államtitkár műegyetemi 

tanárt
Budapest, október 28. A budapesti 

járásbíróság szerdán kezdte meg tár­
gyalni Schwab Gyula műegyetemi ta­
nár, volt kultuszállamtitkár rágalma­
zás! perét, amelyet Schwab Gyula 
Wekeile József lakat osárugyáros ellen 
indított. W eket le József annakidején 
egy átiratot intézett Hiiltl Dezső mű­
egyetemi rektorhoz, amelyben Schwab 
Gyulát, aki akkor még csak helyettes 
kultuszállamtitkár volt, azzal vádolta 
meg, hogy egyes építkezéseket úgy 
adott ki vállalkozóknak, hogy meg­
fizettette magát. Átiratában előadta 
Wekerle, hogy ő maga is megveszte­
gette Schwab Gyulát, egész kis vagyont 
fizetett ki neki, sőt méig takaréktüz- 
helyet is készítetett neki a saját költ­
ségén. A tárgyaláson a gyáros valódisá­
got kívánt bizonyítani, azonban állítá­
sait nem sikerült teljes mértékben bi­
zonyítani. Ezért újabb tanuk kihallga­
tását kérte, amit a bíróság el is rendelt 
és a tárgyalást elnapolta.

Ismeretterjesztő előadás 
a Munkás-Otthonban

A Munkás-Otthonban vasárnap dél­
után 4 órakor folytatják az ismeretter­
jesztő előadások sorozatát, amelynek so­
rán dr. Kardos László gimnáziumi ta­
nár tart irodalomtörténeti előadást Az 
előadás, ismerve az előadó képességeit, 
igen nagy érdeklődésre tart számot s ez­
úttal is a szokásos műsor kiséri. A mű­
sor egyébként a következő: 1. Erdélyi 
verseket szavalt Holló Manci. 2. Az 
újabb magyar Írók. Irodalomtörténeti 
előadás. Tartja: dr. Kardos László reál­
gimnáziumi tanár. 3. Szabó Lőrinc-ver- 
sek. Szavalja: Bartha József. Népdal egy­
veleg. Kvartett. Előadják: Török János, 
Lovass Andor, Gombos Ferike, Tóth An­
tal. 5. Müdalok. 6. ILázasságközvetitő.

Belépődíj az előadásra nincs. Idényje­
gyek kaphatók.

— Francia cég pere egy debreceni 
fodrásznö ellen. A debreceni törvényszé­
ken most tárgyalták Engel Dezsőné deb­
receni fodrásznő bűnügyét, aki ellen Kel­
lermann F. párisi cég tett feljelentést 
csalás miatt. A feljelentő szerint a fod­
rásznő tudta, hogy kényszeregyezségben 
van és mégis 120 pengő értékű árut ren­
delt és azt nem is fizette ki. A tárgyalá­
son igazolta a vádlott, hogy ő a rende­
léskor nem tudta, hogy fizetésképtelen 
lett. Engclnét jogerősen felmentették a 
vád alól.

la BORSODI SZÉN — — P 3.—
la CSERHASABFA — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA-------------- „ 3.20
Központi Tűzifa és Szénkcreskedeimi 

^Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. n.
Telefon: 10-24.

Pénteken Debrecenben fantasztikus 
hirele keltek szárnyra Baltazár Dezső 
püspökről. Baltazár püspök egészségi 
állapotával kapcsolatosan arról rebes 
gettek, hogy

súlyos betegen Budapestre szál­
lították és a betegség eredeté­
hez olyan rémmeséket fűztek, 

hogy az érdeklődők százai riadtan for­
dultak szerkesztőségünkhöz felvilágo­
sításért.

Szerencsére azonban a rémhírek 
minden alapot nélkülöztek, mert

Baltazár Dezső püspök a leg­
jobb egészségnek örvend,

A nyár folyamán gyengélkedett ugyan, 
de gyomorbajából teljesen kigyógyult 
és hivatalába is feljár.

A Debreceni Független Újság szer­
kesztősége a családhoz fordult és itt 
a legmegnyugtatóbb kijelentéseket 
kapta a püspök egészsége felől. így 
mindama riasztó kombinációk, amelyek 
a püspök egészségével kapcsolatban 
keletkeztek, elesnek.

A Zenekedvelők: Köre 
jLibileu mi éve

A Zenekedvelők Köre minden ünne­
pélyrendezés nélkül, az egyesület magas 
kulturnivójához illő komolysággal azzal 
ünnepli meg fennállása 25-ik évét, hogy 
szép hangversenyekkel, világhírű művé­
szekkel kedveskedik régi, kipróbált, hűsé­
ges közönségének.

A zenekultúra terjesztésének csak 
egyik módja a zene tényleges művelése.
A nagy tömeg körében népszerűvé, ked­
velné mindig a nagy művészek tették a 
zenét, nem szólva a kiválasztottakról, 
akik egy istenáldott művészen keresztül 
élvezik és érnek közel a nagy alkotók 
leikéhez.

Hogy ez igy van, legjobban bizonyltja 
dr. Rudolph Lotharnak, a hírneves

»>• *:• ®*«»<;• «* ♦>•«■>• .*>. «e»« ♦>«

németbirodalmi színműíró és esztétikus­
nak Magyarországról nagy szeretettel és 
megértéssel irt könyve. Itt Debrecenről is 
megemlékezik és külön kiemeli és az ide­
geneknek figyelmébe ajánlja, mint a vá­
ros magas kulturfoka bizonyságát, hogy 
a Bika nagy hangversenytermében világ­
hírű művészek szoktak hangversenyezni, 
csakúgy, mint Budapesten.

Nehéz és kényes munka egy ily nagy 
szervezet kiépítése és fentartása. Debre­
cen zenebarát közönsége nem hiába jár 
25 éve a kör hangversenyeire.

Az első bérleti koncert november 6-án 
lesz Németh Máriával. Bérletjegyek a 
zeneiskolában, napijegyek a Méliuszban 
válthatók.

A budapesti egyetemeken ismét 
botrányos verekedések voltak

Budapest, október 28. Pénteken dél­
előtt osltromáRapot képét mutatta a 
bölcsészeti egyetem, melynek épület­
tömbjét rendőrkordon vonta körül. Két 
riadóautó nyolcvan rendőrt szállított 
■jz egyetem köré. A rendőrségre 
ugyanis jelentés érkezett, hogy vere­
kedés készül az egyetemen és éppen 
ezért, ezt megelőzni érkezett meg a 
rendőrszakasz.

A jogi, valamint a közgazdasági 
szakon csak egy-két pofon csattant el, 
de a bölcsészeti fakultás melletti egye­
temi kertben egész csoportok leselked­
tek a távozó zsidó hallgatókra és 

az átjáróházban három zsidó

egyetemi hallgatót úgy agyba- 
föbe vertek, hogy orrukon, 

szájukon eleredt a vér.
A verekedés után a támadók elmenekül­
tek. Az igazi botrány azonban csak 
később következett. Az egyik teremből 
kilépő zsidó egyetemi hallgatót meg­
támadták és ütlegelni kezdték és a 
megtámadott védelmére siető Do- 
manovszky Sándor egyetemi tanárt 
két verekedő magával sodorta a lép­
csőn. A verekedőket elfogták és nevü­
ket felírták. A többi egyetemeken is 
voltak kisebb-nagyobb incidensek és 
hir szerint még több hasonló verekedés 
várható, mert a rendbontók állítólag
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vasárnapi számában,
BSfci

amely a hétfői és keddi Ünnepek ml»*», 
csütörtök reggelig

4 napig marad az » 
olvasó kezében 4

megszerezték az állatorvos: főiskola
mellékkapujának kulcsát, amelynek 
segítségével könnyen bejuthatnak 
főiskola épületébe.

Budapest október 28. Pénteken este 
negyed 7 órakor 30—40 főből álló cso­
port jelent meg az Esti Kurír Vilmoc 
császár ut 34. sz. alatti helyiségei eldri 
és kövekkel s fadarabokkal beverte - 
a kiadóhivatal ablakait. A rendőrsé 
szétszórta a tömeget s mintegy ke 
fiatal tüntetőt elfogott, akiket bekísér­
tek az V. kerületi kapitányságra. A 
elfogott két fiatalember azt állítja, 
hogy csak sétálgattak s nem tartor- 
tak a tüntetőkhöz. Kihallgatásuk • 
tart a rendőrségen.

Reformációi emlékünnepek
Az árpádtéri egyházrész a reformáció 

megindítása évfordulója alkalmából ok­
tóber hó 30-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel az árpádtéri templomban vallá­
sos ünnepélyt rendez a következő műsor­
ral: 1. dicséret, 237. dicséret 1—2. verse. 
Imádkozik: Nagy Sándor s.-lelkész. 31. 
dicséret. Prédikál: dr. Dancsházy Sán­
dor h.-lelkész. Énekel saját orgonakisé- 
rete mellett: Kovács Kálmán tanító. Al­
kalmi költeményét előadja: Benke Tibor 
s.-lelkész, iró. Orgonaszóló: Román 
László hittanhallgató. Záróimádságot 
mond: Magyar Bertalan h.-lelkész. XC. 
zsoltár 1. verse.

*

A sámsoni úti iskolában október nó 
30-án délután 4 órakor vallásos ünnepély 
lesz. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy 
Dezső th. Prédikál: Kuthy Elemér th. 
Énekel: Porcsin Mária. Szaval: Bárdi 
Ferenc th. Szaval: Szilágyi Julia. Vér­
tanukról felolvasást tart: Nagy Dezső 
th. Záróimát és áldást mond: Bárdi Fe­
renc th. Záró-ének: 236. dics, 1. v. Sze­
retettel hívunk és várunk minden érdek­
lődő testvérünket.

*

Az evangélikus templomban (Miklós 
ucca 3. szám) október 30-án délelőtt 9 
órakor reformációi ifjúsági istentisztelet, 
a konfirmált ifjúság részére úrvacsora- 
osztással. Prédikál és úrvacsorát oszt: 
Lábossá Lajos hitoktató. Délelőtt 10 
órakor biblia vasárnapi istentisztelet, 
Prédikál: Pass László lelkész.

Október 31-én, hétfőn délelőtt 10 óra­
kor reformáció ünnepi istentisztelet ur- 
vacsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát 
oszt: Pass László lelkész. Délután 5 óra­
kor templomi vallásos-est.

Délelőtt 9 órakor az elemi iskolai ta­
nulók reformációi ünnepeibe,

*

Október 31-én, hétfőn délután 5 óra­
kor az evangélikus templomban (Miklós 
ucca 3, szám) a reformáció ünnepe al­
kalmából templomi vallásos estély lesz. 
Műsor: 1. Stein Károly: Motette. Énekli 
az evang. egyházi vegyeskar. 2. Ünnepi 
beszédet mond: Haendel Vilmos dr. 
egyházfelügyelő. 3. Kapi Gyula: Isten a 
mi oltalmunk. Énekli az evang. egyh, ve­
gyeskar. 4. Szilágyi: A kazánfűtő. Sza­
valja: Arady János önkéntes. 5. Szügyi: 
Esti dal. Énekli az evang, egyházi ve­
gyeskar. A karénekeket betanította és ve­
zényli: Elefánty Sándor igazgató-tanító, 
az evang. egyházi vegyeskar karnagya. 
Az ünnepélyre belépődíj nincs. Pontosan 
5 órakor kezdődik.

*

Budapesten október 31-én este a Vi­
gadó nagytermében lesz impozáns emlék­
ünnep az összes belmissziói egyesületek 
bevonásával. Ezzel párhuzamosan Debre­
cenben is lesz nagyszabású emlékünne­
pély este 7 órakor a ref. Kistemplcmban,

L/s AT*V •\, X
u



gttB ML

l932 október 29.

melyen nemcsak az összes debreceni 
egyesületek, de a protestáns társadalom 
igen nagy számmal fog resztvenni.

A Kistemplom teljes kivilágításban 
fogja várni hétfőn este az érdeklődőket. 
Az ünnepély központjában dr. Herpay 
Gábornak, Hajduvármegye főlevéltárno­
kának előadása szerepel. Belépődíj nincs.

DEBRECENT FÜGGETTEN ÚJSÁG

Hl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó­

hivatal .............................19-20 és 32-i 2
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: A felhőzet gyors változása, sok 
helyen még esők, majd vasárnapra már 
erősebb lehűlés lehetséges.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap, e hó 30-án a református templo­
mokban az istentiszteletek rendje a kö­
vetkező: Nagytemplom 10 óra: pr. dr. 
Baltazár Dezső püspök, ágendázik Siposs 
Imre; 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom
9 óra: prédikál Uray Sándor, ágendázik 
dr. Dancsházy S.; 5 óra: Márki Kálmán. 
Kossuth ucca 10 óra: prédikál Baja Mi­
hály, ágendázik dr. Módis L.; 5 óra: dr. 
Módis L. Árpádtér 10 óra: prédikál Ma­
gyar Bertalan, ágendázik Nagy Sándor;
3 óra: vallásos ünnepély: dr. Dancsházy 
S. Ispotály 10 óra: prédikál Szabó Gy., 
ágendázik Molnár Ferenc; 5 óra: vallá­
sos estély: Molnár Ferenc. Homokkert
10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Ka- 
ias Ferenc; 3 óra: dr. Kökényessy A. 
Nyilastelep 10 óra: prédikál és úrvacso­
rát oszt Papp Imre; 3 óra: Tóth Sándor. 
Csapókért 10 óra: prédikál és úrvacsorát 
oszt Halász András; 3 óra: ref. emlékün­
nep: Halász András. Szíkgát 3 óra: ref. 
emlékünnep: Mezey Béla. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: ref. emlékünnep: Kuthy 
Elemér. Bánk 10 óra: vit. Szabó Endre. 
Köntösgát 3 óra: Benke Tibor. Egyek 3 
óra: prédikál És úrvacsorát oszt Siposs 
Imre. Nyúlás 10 óra: prédikál és úrva­
csorát oszt Murányi Zoltán. Tégláskerti 
iskola 3 óra: Papp Géza th. Kerekes­
telep: Kalas Ferenc. Wolaffka-telep: Far­
kas Miklós th.

*— Istentiszteletek a baptista imaház* 
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
10-íg imaáhitat, 10—11-ig bibüamagyará- 
zat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig hálaadó 
ünnepély vegyeskar és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénte­
ken este 7—8-ig bibliaóra szabad hozzá­
szólással.

— A Monti Kör szombati összejöve­
tele. A Monti Kör szombaton este kilenc 
órakor az Angol Királynő zöld-termében 
tartandó összejövetelén ünnepli a fasiz­
mus tíz éves uralmát. Az ünnepi előadást 
Di Iranco Oszkár, a budapesti olasz kö­
vetség tisztviselője tartja. Vendégeket 
szives en látunk. Elnök.

Kerékpárt vittek el. Lakatos János 
kőmives Károly Ferenc József ut 3-b. 
alatti udvaráról egy „Solmgen”-gyártmá- 
nyu kerékpárt vittek el. A tolvajt kere­
sik.

Vígszínház
7 és 9 óra.

NEM KÉRDEM 
KI VAGY?
vigoperett Liane Haid, 
Gustav Fröhlich és 
Szőke Szakáll főszerep­
lésével.

A LEVEGŐ
KIRÁLYA.

(Dirigible) hangos film 
szenzáció Jack Holt es 
Ralph Graves-sel a fő­
szerepekben.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

„JÁTÉK AZ ÉLETTEL”, cirkuszi 
tragédia Liane Haid főszereplésével 
Megelőzi: „MERISTA, A ZSAR­
NOK TÁNCOSNŐJE”, — Mind- 
szenthy Mária főszereplésével. Elő 
adások: 7, 9 órakor.

Békési és Lőwtől
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol 

soha meg nem bánja.
Legolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben
soha nem csalódhat 

Telep: BANFFY U. 4. Hungária 
mellett. — Telefon: 19-15.

— Házasság. Sugár Sámuel és 
neje tisztelettel meghívják jóbará 
taikat és ismerőseiket Margit lányuk­
nak Steiner Lajos úrral f. hó 30-án 
délután fél 3 órakor lakásukon, Varga 
u. 16. sz. alatt tartandó egybekelés! 
ünnepélyükre. (Minden külön érte­
sítés helyett.

A postahivatalok pénztárai vasárnap 
nyitva lesznek. A debreceni posta, 
távirda, távbeszélő hivatal közli: A Deb­
recen 1. és 2. sz, (Hatvan ucca 5—9. sz. 
és pályaudvari posta) kincstári postahi­
vatalok e hó 30-án, vasárnap délelőtt 
8—11 óráig pénzfelvételi (utalvány, taka 
rek és ejekk be- és visszafizetés) szolgá- 
atot tartanak.

— Keli télire a ruhanemű. Grünblatt 
Márton, Hatvan ucca 61. szám alatti la­
kos elsőemeleti lakásáról 300 pengő ér­
tékű ruhaneműt vitt el ismeretlen tettes. 
A károsult panaszára a rendőrség meg­
indította a nyomozást,

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Simkovits műkertésznél élő­
virágok, koszorúk, csokrok olcsón és 
szép kivitelben kaphatók. Kossuth 

! ucca 11.
— Kicserélem viselt férfi ruháját, 

női és férfi kabátot prima gyapjú szö­
vetre, vagy selyemre. Csapó 41. 
szám, tűzoltó laktanya mellett.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick müköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

— Mindenszentekre koszorúit, sír­
csokrok elismert legizlésesebb kivi­
telben legolcsóbban Rózsa virágcsar­
nokban, Piac ucca 22. Első Takarék­
palota.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezi át.

— Szörmebundak, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki- 

I tok, javítok. Miklós ucca 2.
— Olcsó szörmebundak, boák, 

prémbőrök. Alakitok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár,

— Iroda áthelyezés. Morvái Béla 
lűrlapirodáját Hunyadi u. 21. szám 
alól Hunyadi u. 11. szám alá helyez­
te át. Telefon 13-80.
_ Gyermekduhák, kabátok, bun­

dák, babakelengyék legolcsóbbak, leg 
ízlésesebbek, Horo vitznál Püs­
pöki palota, Hatvan ucca sarok.

SPŐRT
Szép küzdelem után 
döntetlenül végződött 
a trieszti mérkőzés

Profi B. válogatott — Északolaszország 

3:3 (3:2).
Pénteken Triesztben az északolasz vá­

logatott ellen mérkőzött a magyar pro­
fik második garnitúrája, amelynek jobb­
szárnyát Markos és Teleky révén a 
Bocskay adta. Játszott még a Bocskay- 
ból Vanicsek is, de őt szünet után Kár­
páti II. váltotta fel.

A mérkőzés igen szép küzdelmet ho­
zott. A magyar csapatban főleg a csatár­
sor brillírozott, mert minden támadása 
veszélyes volt és az olaszok csak erélyes 
védekezéssel tudtak kicsikarni döntet­
lent

A vezető gólt a magyarok érték el a 
12. percben Teleky révén. Felváltva es­
tek ezután a gólok, a magyarok további 
góljait Titkos és Cseh lőtték.

A 12.000 néző előtt lejátszott mérkő­
zés befejezése előtt Markos könnyebben 
megsérült, de saját kijelentése szerint va­
sárnap azért játszik Antibes-ben a fran­
ciák ellen.

A NyTVE—DKASE MÉRKŐZÉS 
A VASÁRNAPI FORDULÓ 

FŐESEMÉNYE.
Az amatőrbajnokság egyik legérdeke­

sebb fordulója kerül vasárnap Debrecen­
ben lejátszásra, amikor is a DVSC Dió­
szegi úti sporttelepén kettős bajnoki mér­
kőzés kerül lejátszásra. Délután fél 1 
órai kezdettel a

Vilanygyár—NyVSC 
csapatai játszanak a II. osztályú bajnok­
ságért. Utána pontosan fél 3 órai kezdet­
tel a

NyTVE—DKASE
mérkőzés kerül lejátszásra. A két csapat 
egymás elleni találkozása mindig érdekes 
küzdelmet eredményezett.

A DKASE erősen készül erre a mér­
kőzésre és vasárnap legjobb összeállítá­
sában veszi fel a küzdelmet nagynevű 
nyíregyházi ellenfelével szemben. A csa­
pat a bajnokságra tör és fokozza még a 
játékosok ambícióját, hogy a DKASE 
játékosaiból fogja a Bocskay kiválasz­
tani a téti túráján szereplő tartalékjáté­
kosait.

A mérkőzésre igen olcsó helyárak van­
nak érvényben, ezenkívül jegyek elővétel­
ben kaphatók a Turay-trafikban még ol- 
cróbb elővételi árban, tribün 80 fillér, 
állóhely 40 fillér.
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XZINHAZ MŰVÉSZEI
Ma este van MAGORI MARIÁNAK 

a bemutatkozása az idei szezon legizgal­
masabb darabjában, a

„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”.
ben. A darabnak főszerepeit a Csokonaí- 
szinház országosan elismert, kiváló drá­
mai együttese játssza, élükön Halassy 
Mariska, Thuróczy Gyula, Mester Tibor, 
Zilahy Pál, Kormos Ferenc, Apor Klári 
és Putnik Bálinttal.

Ma délután zó na-hely árakkal utoljára 
a legszebb fehér vígjáték, az

„EGY KIS SENKI” '
kerül előadásra.

Arany János emlékének áldoz a szín­
ház november 1-én, amikor Arany János 
legszebb fordítását, a

„H A M L E T”.
et tűzi ki műsorára. A darab előtt Ha­
lassy Mariska és Mester Tibor fogja 
Arany János egy-egy balladáját el­
szavalni.

November 1-én délután zóna-helyárak-
kal a

„MOLNÁR ÉS GYERMEKE”
kerül előadásra. Már most hívjuk fel a 
debreceni közönség figyelmét erre a ki­
mondottan halottak napjára irt szín­
darabra, amely érdekességénél fogva ha­
gyományos darabja lett ennek a napnak.

Vasárnap este közkívánatra csak fel­
nőtteknek:

ANGYALT VETTEM
FELESÉGÜL!

kerül színre.

A BOCSKAY SZERZŐDTETTE
KOVÁCS IH AT ÉS PRAMMERT.

A tréningeken sikerrel debütált két 
próbajátékost pénteken este szerződtette 
a Bocskay. A szerződés nem ment simán, 
mert mindkét játékos túlzott igényeket 
támasztott, de az utolsó pillanatban meg­
gondolták magukat és elállva a lelépési 
díjtól, aláírták a szerződést.

Kovács III. kiadatását is elintézte már 
a Bocskay s Így a fiatal játékos, akit 
csatár-posztra fognak trenírozni, mar 
mint tartalék szerepel a Bocskay milánói 
turacsapatában.

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidöüzlet. Búza: március 13.69, 
70, 65, 64, 59, 60, 62, zárlat 13.62—64, 
május 14.01, 00, 13.97, zárlat 13.96-98. 
Rozs: március 8.35, 32, zárlat 8.33—34. 
Tengeri: május 8.75, 72, 70, 75, zárlat 
8.74—75, julius 9.18, zárlat 9.17—18.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.25—13.75, 78 kg. 13.40—13.90, 79 kg. 
13.60-14.05, 80 kg. 13.65-14.20, ftiszai" 
77 kg. 12.80—13.00, 78 kg. 12.95—13.15, 
79 kg. 13.10—13.30, 80 kg. 13.20—13.35* 
Rozs: pestv. 7.05—J.20, zab I. 10.20 
— 10.40.

GALAMBOS NYERTE A FELVIDÉK 
MARATÓNI BAJNOKSÁGÁT.

Kassa, október 28. Pénteken délután 
kilencedszer került eldöntésre a felvidéki 
maratóni futóbajnokság, amelynek 47 
résztvevője között 6 magyar futó is volt. 
A Felvidék maratóni futóbajnoka Galam­
bos (Magyarország) lett 2 óra 43 perc 
14.4 mp-es idővel, 2. Brauch (Németor­
szág), 3. Gyetvay (Magy rrszág).

DEBRECENI HELYI VASÚT RT.
ÜZLETIGAZGATÓSÁGA. 

3359-932. H. M.

HIRDETMÉNY.
Abból az alkalomból, hogy Debrecen 

állomásról Budapestre folyó hó 30-án, 
vasárnap reggel 6 6 31 pkor külön „fil­
léres gyors”-vonat közlekedik, az egye­
temi klinikáktól 5 ó 50 pkor külön villa­
mos vonatot indítunk, amely a Máv. pá­
lyaudvarhoz 6 ó 15 pkor érkezik meg.

A „filléres gyors”-vonat folyó hó 
31-én, hétfőn hajnalban 4 ó 39 pkor ér­
kezik vissza, amely alkalommal a Máv. 
pályaudvartól ugyancsak külön vülamos 
vonatot indítunk az egyetemi klinikák 
felé.

Havi bérletjegyek és füzetjegyek a kü- 
■ ón vulamos vonatokon nem érvényesek.

A mellékvonalakon ez alkalommal kü­
lön villamoskocsit nem közlekedtetünk.

Debrecen, 1932 október 27.
Az üzIet'Sítzgutóeág.



DLíiKLCtlNl MJÜQETLEN ÚJSÁG
hü* APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
I S EGYSZERRE KÉT REGGELI I AVI AN JkLENTK 
VEQ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ Cl FILLÉR. VASTA- 
ŰABH BinCVIL SZEDETI' SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMI TM I FOS O'

15*32 Oktober 29.

APROÍímOlTKSFK AVIlOHlUDETtSEK FELAD HALO II FÖIUADÖIUX, 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF VT PIAC OCCA) 41». 
SZÁM, FlÓKltlADÓHlVAl ALIINKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT 
KÖNYVI! F.RESKEDÉS ÉBEN Pl V OLGA 34. SZÁM 
U ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Teljes
ellátással diáklányt felveszek 
fürdőszoba használat, zon­
gora. Wesselényi tér. Cim a 
kiadóban. 5958

Helyi ügynököket
újfajta biztosításhoz magas 
jutalék mellett felvesz a 
Pénzintézetek Országos Biz­
tositó Rt. debreceni vezér- 
ügynöksége, Miklós ucca 4. 
I. em. Jelentkezni délelőtt 
9—10 között. 1109

Hungárai-paiotában
4 szobás mod?rn lakás kéi 
előszoba bejára. .1 kiadó.

1094

Át. dó
Piac ucca 64. sz. a, emeleti 
lakás november elsejére.

1093

Ügynökök
magas jutalékra felvéte nek. 
Bővebbet Feithnál, Kossuth 
53. T1’- étkezés déHclt 1^
12-ig. 1110

F üszerszakmában 
kitünően bevezetett helyi 
ügynök hosszabb gyakorlat­
tal felvétetik fixre és juta­
lékra. Cim kiadóban. 1114

Ügyes
nő vagy férfi háztartási cikk 
eladására felvétetik magán- 
felek látogatására. Cim a ki­
adóban. 1111

Ötszobás
modern különálló lakás, min­
den mellékhelyiséggel és ud­
varral 1933 -jus 1 -tő! ki­
adó. Megtekinthető délután 
4 6 között Kossuth ucca
16. szám. 5931

Kiadó
haromszobás, elő- és fürdő­
szobás lakás. Nagyvárad u. 
12. szám alatt november 
1-re. Értekezni Vár ucca 6. 
szám alatt. 5957

Erzsébet u. 25.
egy szobás lakás mellékhelyi­
séggel és egy pince azonnalra 
kiadó. 1098

Kossuth uccai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3024

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10. 
szám alatt (volt hentesüz­
let) felerészben is. Értekez­
ni az udvari lakásban. 1007

Korcsma
jogfolytonossággal, lakással 
azonnal kiadó. Kétmalom u.
16. szám. 105 0

Szepességi ucca 
25. számú ház füszerüzlette) 
eladó, esetleg bérbeadó Klein 
Hatvan ucca 49. 1097

Bútorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 3. szám. 5962

Szoba,
konyha, kamara nagy kert­
tel, villany, jószágtartás. — 
Kinizsi 61. — Érdeklődni: 
Nyomtató 16. Kende. 115

Üzlethelyiség
kiadó november 1-re. Csapó 
u. 24. Barna. 5967

Faragó ucca 23. sz.
kettő uccai szoba, konyha, 
pence, fáskamara november 
hó 1-re 3 Opengőért kiadó. 
Értekezni Debreceni vásár­
pénztár vagy Dózsa u. 81. 
szám. 5951

Kl dó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4457

Irodának,
garzonlakásnak kiadó két 
udvari szoba. Csapó ucca 10. 
az udvarbn. —- Értekezni 
ugyanott. 1009

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Kiadó
a Varga ucca 15. szám alatt 
november 1-ére egy három­
szobás udvari szép lakás 
fürdőszobával és minden 
mellékhelyiséggel. 5966

Azonnal kiadó
a Rákosi Jenő (Király) uc­
ca hét szám alatt 3 szobás 
lakás minden kényelemmel, 
mellékhelyiségekkel. Köz­
ponti fűtés van. Értekezhet­
ni Iparkamara hivatalában.

1108

Gázkályha,
jókarban olcsón eladó Bá­
rány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 1096

Eladó
épületbontásból fa, deszka, 
ajtó, ablak, kerítésoszlop, Er­
zsébet 42. 59 *3

Eladó
másológép, számozógép, - 
gázluster, egy kétméteres 
asztal, festett komót stb. 
Csapó ucca 10., udvarban.

1008

óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész. 
Piac 75. 112

Körfűrész
gépet favágást és tizedes 
mérleget jókarban keresek. 
Kórház u. 5. 5950

Folytonégő
kályhát keresek megvételre. 
Ispotály u. 13. 5964-a

Használt
kannákat veszek. Havas fes- 
tékes, Kossuth u. 6. 1116

Kiadó
4 szobás modern lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetve, Rákóczi 8. 5865

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Négy szobás 
uccai urilakás teljes konfort- 
tal november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék- 
pénztárban. 4447

Faragó
ucca 23. szám kettő uccai 
szoba, konyha, pince, fáska­
mara november 1-re 30 pen­
gőért kiadó. Értekezni: deb­
receni vásárpénztár, vagy 
Dózsa ucca 8. szám. 5961

Elegáns
bútorozott szoba különbejá­
ratta] olcsón kiadó. Károly 
Ferenc József ut 26. 5969

Kiadó
két szép szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
november 1-re. Nagyvárad
ti. 1 0,. (volt Szív). 1112

Társat
keresek jólmenő rentábilis 
vállalkozás megnagyobbitá- 
sához 8—10,000 pengővel. 
Ajánlatokat „Iparvállalat” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1047

Működő társat
keresek jobb bevezetett üz­
lethez 2000től — „Egy éven 
belül tőkéjét megduplázom" 
jeligére. 1074

Elsőrangú
20 járatú gőzmalom és olaj- 
sajtoló bérletéhez társat ke­
resek 5000 pengő tőkével. 
Megbízottam Biró Győző ur, 
Arany Jár '3 u. 57. sz. alatt, 
12—2 óra között bővebb fel­
világosítással szolgál. 1100

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban.

Pensióban,
Simonyi ut 11., szobák tel­
jes ellátással kaphatók. 1039

Főútvonalon
teljesen különbejáratu szobát 
keres lehetőleg fürdőszoba­
használattal két, esetleg há­
rom fiatalember. „Kultur” 
jeligére a kiadóba kérjük le­
adni a cimet. 1104

Ha szénnel füt,
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi szén. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengőért 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

3.20 P
prima norsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 hasábos.
Guttmannnál, Salétrom u. 3.
Telefon 31—90. 1132

Krizanténum
hófehér alacsony bokros, sí­
ró kbekeritésére, egy tő 20 
fillér. Galamb u. 4. sz. Vá 
sárpénztárra lszemben. 5954 Cim a kiadóban.

Kvár»é!y 
havi 8 pengőért kapható. 
Csokonai 38., 6. ajtó. 1107

Filléres gyors-jegyet
öt darabot keresek átvételre.

Kovácsberendezés
olcsón eladó. Balázs, Bihari 
ucca 6. (Vágóhidnál.) 1099

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190

írógép,
„Ideál”-gyártmányu, eladó. 
Ispotály u. 13. sz. 5965-a

Cimbalom,
pedálos, fürdőkád, ágysod­
rony, gyönyörű kaktuszok 
eladók. Megtekinthető va­
sárnap. Bercsényi 12. 5960

Hálószobák 
olcsón kaphatók Vojta asz­
talosnál, Kút u. 10. 5970

Menyasszonyok
cs vőlegények figyelmébe! 
Gyönyörű háló, ebédlő, uri- 
szoba, előszoba, konyhabútor 
eladó. Piac 44., 3. ajtó.

1111

Eladó
antik székek, fotelek, aszta­
lok, garnitúra, szekrények.
l.T'klós 51. Czegíédv. 1113

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és 
Magtermelő R ,T. 1932—3. 
évi legújabb árjegyzéke. — 
Készségesen szállít gyü­
mölcsfákat .díszfákat, dísz­
cserjéket, rózsákat, elősövé- 
nyeket, sima és gyökeres sző- 
lövesszőket bármily mennyi­
ségben. Kívánatra árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küld Kecskemét, Széchenyi 
tér 6. szám. Telefon 269.

5876

Házhoz
megyek varrni. Szabóné, — 
Hadházi u. 16. sz. Telefon 
16-37. 5935

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert úri szabóság. 
Kun József, Ferenc József ut 
44. udvarban. 5937

Függönyök,
agyteritők legolcsóbban, — 
gépazsurozás, endlizés 10 fil­
lér. Jókai u. 7. ' 1105

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TÁRSAI

körforgógépén,
Defc rc;n, Piac ucca 49. szám.


